
Kenjérválsái.
*— Saját tudósitónktól. —•

A kenyérjegyek uralma holnap reggel kezdő­
dik. A közönség úgy várja ezt a napot, mint va- 
laim sötét katasztrófát. Mindenki ideges, a nélkül, 
hogy okát tudná adni. Mindenki fél, hogy holnap 
már nem kap annyi kenyeret, a mivel éhségét 
esi Uapi thatná.

A mai nevezetes napon, a mikor még szabad 
volt a kenyérvásár, a közönség megrohanta a bol­
tokat és a péküzleteket s már a kora reggeli órák­
ban összevásárolták az összes kenyeret. Heggel 
kihnez órakor Budapest egyetlen péküslefében sem 
lehetett többé kenyeret kapni. Sokan négy-öt kenye­
ret vettek, hogy legyen holnapra is, mert a holnap­
ról, erről a titokzatos holnapról nem tud senki 
semmi bizonyosat.

Olyan tülekedés volt a póküzletek előtt, mint 
a milyet már megszoktunk a tejesboltok előtt. 
Az emberek szitkozódtak. Némely helyen betörték 
az ajtót és ablakot, mint például a Kiementsitz 
Murányi-utczai péküzletében. A kik későn jöttek 
s nem kaptak kenyeret, szidták a pékeket és a 
hatóságot. Az emberek szaladtak egyik boltból a 
másikba, az egyik péküzletből a másikba. Egy 
munkásasszony hangosan panaszolta, hogy a Dob- 
utczától a Goráidéiig beszaladta az összes bolto­
kat, s nem kapott kenyeret.

Nagy feltűnést és nyugtalanságot keltett 
lapunknak az a hire, hegy a pékek határozata sze­
rint a viszontelárusitók nem jognak kapni a pékektől 
kenyeret-. A mi azt jelenti, hogy a ki holnap kenyeret 
akar kapni, hiába kopogtat a kenyérjegyével a 
fűszeres ajtaján, nem kap. Ha a pékek ezt a hatá­
rozatukat végrehajtják, annak a gyanúnak teszik 
ki magukat, hogy a közvetitő kereskedelem hasz­
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nát is maguknak akarják biztosítani. A kinek pedig 
kenyér kell, szaladjon a hatodik utezába a 
pékhez.

Ma aztán a fűszeresek tartottak ülést, a melyen 
szóbakerült, hogy a fűszeresek azért nem akarnak 
kenyeret árulni, mert keveslik a kilónkénti két 
fillér hasznot. A fűszeresek azt mondják, hogy 
erre ráfizetnének, mert a kenyeret nyolez dekás 
darabokra kell vágni, papirost adni hozzá stb. 
Az a két fillér nekik nem haszon.

A baj csak az, hegy a közönség érdekével itt 
senki sem törődik semmit. És nem tudjuk, hogy 
mit csinál a hatóság ? Hegy akarja a veszekedő* 
között a fogyasztóközönség érdekét megvédeni 1 
Egyet azonban tudunk és ez az, begy Német­
országban az ilyesmi teljes lehetetlenség volna.

Ma egész búcsú járás volt a városházán. 
Olyanok voltak, a kik nincsenek tisztában az uj 
renddel, vagy olyanok, a kikuek az esete nem 
illeszthető be az általános szabályokba.

így például feljött egy állam vasúti tisztviselő 
s liszljcgyeket kért orosz foglyok számára. A 
foglyokat az állam tartja e l; de itt az az eset 
forog fenn, hogy ezeket kikérték munkára s az 
élelmezésük a munkaadót terheli. Erre tehát 
külön kellett intézkedni s a központból utasí­
tották a liszthivataií, hogy ezeknek az orosz 
foglyoknak szolgáltassanak ki megfelelő mennyi­
ségű liszt- és k enyerj egy et.

A budapesti kórházak főgondnoka: Farkas 
László azt kívánta, hogy a betegek számára több 
lisztet utalványozzanak. A szabályok értelmében 
egy-egy beteg lisztszükséglete 60 deka. Ezt a 
kórházi szabályzat állapítja meg. A főváros kezelé­
sében lévő kórházakban tizenkétezer beteg van. 
Ezeket nem lehet koplaltatni. Ez a kérdés már 
fogasabb. Mert ha a főváros a saját betegeinek

megadja a 60 dekát, akkor ezt a magánkórházak 
is követelni fogják. Pedig a liszttel spóroltv' kell.

A szabályzat szerint a nehéz munkával foglal­
kozók január 30-ótói kezdve a liszt- és kenyér­
jegyen kívül pót-jegyet kaphatnak, mely a napi 
24 dekás lisztmennyiséget fejen kint- 30 dekára 
s a kenyérmennyiségüket 42 dekára emeli. Na­
gyobb gép- és vasgyárak munkásai ezt a felemelt 
mennyiséget is keveslik. Több kenyeret kérnek, 
mert a hús drága s nekik nagy mennyiségű ke­
nyérrel kell pótelniük a nagyobb tápláló erejű 
húst.

Egy szóval itteott mutatkoznak kisebb-na- 
gyohb természetű nehézségek. Hisszük, hegy az 
első napok után rendbe jön minden s a közönség 
meg fogja szokni a kenyér- és liszt jegygyei való 
gazdálkodást. A mint megszokták Németország­
ban és Ausztriában, habár kedvetlenül, ele meg­
fogjuk szokni mi is.

A sütök és a viszontelámsitók konfliktusát/ 
mint a városházáról lapzártakor kapott jelentés­
ből kitűnik, az utolsó órában mégis elintézték s a.- 
közönség már az első naptól fogva kaphat kenye­
ret a fűszereseknél is. A sütőipartesíület kénytelen 
volt engedni a mindenesetre üdvös nyomásnak. 
Jó, hogy igy van, s ha a közélelmezési ügyosztály 
jelentése czáfolat formájában adja tudtui a jó hirt, 
nem baj. A fő, hogy sikerült a sülőipartésíilletet 
jobb meggyőződésre bírnia, s megóvnia a közön­
ség érdekét. A kommüniké igy szól:

Egyes lapokban az a hir jelent meg, hogy 
hogy a sütői partest ül et elhatározta, hogy a ke­
nyérjegyek életbeléptetése napjától kezdve vi- 
szontelíí rusitók nak (fűszeres, szatócs stb.) a 
sütők kenyeret nem szállítanak. A közélelmezési 
ügyosztály értesítése szerint a sütőipartestület 
elnöksége kijelentette, hc«v továbbra is minden­
kinek, rogy mint eddig viszontelárusüásra a ke­
nyeret átengedni. A viszontelárusitók január 
10-én, vagyis a kenyérjegy életbelépése napján 
a sütőktől kenyeret jegyek nélkül kapják, azon­
ban csak elsőizben, azontúl pedig természete­
sen kenyéreladása alkalmával beszedett kenyér­
jegyekkel való elszámolás mellett.


